

#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области

# Сотрудники СК России и представители поискового движения установили дочь погибшего политрука Красной армии и передали ей документы о боевом пути её отца (ФОТО, ВИДЕО)



Сотрудниками СК России по Свердловской области на системной основе проводится поисковая и архивная работа, направленная, в том числе, на установление сведений о боевых заслугах жителей Среднего Урала в годы Великой Отечественной войны, а также на выяснение судеб уральских солдат и офицеров, погибших на фронте. Эта деятельность сотрудниками следственного управления Следственного комитета России по Свердловской области осуществляется во взаимодействии с представителями поисковых отрядов.

Так, некоторое время назад Нижнетагильское отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» ММОО ПО «Тризна» обратилось в региональное следственное управление СКР с просьбой оказать помощь в установлении родственников



#### Официальный сайт

### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области

погибшего политрука Красной армии Дмитрия Ефимовича Шилова, 1903 г.р., который был убит в декабре 1941 года в ходе боёв у деревни Максимовской Калининской (ныне Тверской) области. Политрук погиб в ходе контрнаступления Красной армии под Москвой, его останки в настоящее время покоятся в братской могиле в районе бывшего расположения указанной деревни. Обращаясь с просьбой к сотрудникам СК России, поисковики исходили из того, что ныне живущие родственники каждого из погибших солдат обязательно должны помнить о ратном подвиге своих предков и знать о местах захоронения павших бойцов.

Офицеры СК России откликнулись на просьбу поискового отряда, тщательно проанализировали представленные им документы, направили необходимые запросы в государственные и архивные органы. Вскоре выяснилось, что в изначально имевшихся у поисковиков документах о родственниках погибшего политрука была неточность, которая в конечном итоге могла завести в тупик работу по установлению ныне живущих родных Д.Е. Шилова. В частности, согласно представленным документам, отчество его жены Степаниды Евдокимовой, 1918 г.р., было Максимовна, тогда как в действительности она носила отчество Макаровна. Выяснив эту неточность и начав работать уже в верном направлении, сотрудники СКР в дальнейшем вышли и на сведения о детях Д.Е. Шилова и его супруги С.М. Евдокимовой. Так, была найдена информация о Галине Дмитриевне Шиловой, родившейся в августе 1941 года, через несколько недель после того, как её отец – политрук Шилов – был призван в Красную армию. Поисковая работа привела сотрудников СК России по Свердловской области в город Шадринск Курганской области, где сейчас проживает Галина Дмитриевна. Ей была сообщена информация о месте гибели и захоронения её родителя, также она была приглашена на торжественное мероприятие по вручению «Судьбы солдата» документов, касающихся боевого пути её отца.

Накануне это мероприятие прошло в городе Каменск-Уральском в местном краеведческом музее с участием Г.Д. Шиловой, сотрудников СКР по Свердловской области, представителей нижнетагильского поискового отряда «Боевое Братство» ММОО ПО «Тризна», кадет Екатеринбургского кадетского корпуса войск Нацгвардии РФ и корреспондентов ряда средств массовой информации. В торжественной обстановке «Судьба солдата» была вручена Г.Д. Шиловой вместе с артефактами, обнаруженными на месте раскопок в нынешней Тверской области, и капсулой с землей с места боёв. Галина Дмитриевна сердечно поблагодарила сотрудников СК России, поисковиков и всех, кто принял участие в доскональном установлении боевого пути её отца и обнаружении места его захоронения. Она также высказала намерение о своём возможном посещении места расположения братской могилы, где покоятся останки её отца, с тем, чтобы отдать дань памяти ему и его подвигу. Завершилось мероприятие чаепитием, в ходе которого Галина Дмитриевна охотно поведала собеседникам о том, что она знает об отце-герое от своей матери и других людей, которые много рассказывали ей о нём, а также показала семейные фотографии с изображением Дмитрия Ефимовича Шилова.

При подготовке видеосюжета использованы, в том числе, видеоматериалы ГТРК



## Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области

«Урал».

# Изображения







06 Mapma 2022

Адрес страницы: https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1661949